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Verbale Riunione Commissione Mensa 21.04.2026 
 

Alle ore 17.05 vengono aperti i lavori della Commissione. 
 
Sono presenti, collegati con modalità a distanza tramite piattaforma Google Meet: 
 
MARENGONI EMANUELA   Referente ditta SerCar 
SALEMI ELISA     Docente scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 
MAZZOCCHI RAFFAELLA   Docente scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
RUSSO TERESA    Docente scuola Primaria “F. Filzi” 
PACELLA CLARA    Docente scuola Primaria “A. Sturiale” 
SALA ANNA     Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G.  
      Rodari” e Primaria “F. Filzi” 
ROSSETTI FULVIO    Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
FRASCELLA FEDERICA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
GREMIGNI CRISTINA     Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
CASTELLARI CARLOTTA   Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
MONZANI BARBARA    Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
Risultano assenti i seguenti membri: 
BELTRE CUEVAS LUIS RAMON  Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G. Rodari”  
      (2a assenza consecutiva) 
ANDREETTI CLAUDIA    Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
MAHAGURUGE FERNANDO SENANI D. Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
      (3a assenza consecutiva)  
SARNO EMANUELA    Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
 
L’ufficio Pubblica Istruzione condivide il nuovo menù primavera-estate, in vigore da lunedì 30 marzo, 
e chiede alle docenti un riscontro in merito all’accettazione da parte dei bambini nelle prime 
settimane di somministrazione. 
 
Elisa Salemi, docente dell’infanzia “G. Rodari” conferma che il menù è stato accolto positivamente 
dai bambini; segnala tuttavia che le polpette servite nella giornata precedente risultavano diverse 
rispetto al solito (più piccole e molto dure) e sono state in gran parte rifiutate. 
Emanuela Marengoni, referente della ditta Ser Car, precisa che le polpette erano effettivamente 
diverse in quanto preparate con carne 100% biologica e conferma che le addette hanno segnalato 
la mancata accettazione del piatto. 
 
La maestra Elisa segnala inoltre che, nell’ultimo periodo, la frutta somministrata risulta poco variata 
e chiede la possibilità di introdurre fragole e altra frutta di stagione. Evidenzia, in particolare, che i 
mandarini risultano ormai molto duri e difficili sia da sbucciare sia da somministrare. 
Emanuela risponde che la problematica è nota, anche a causa dei consistenti rincari delle materie 
prime, e comunica che sono in corso trattative con i fornitori. Informa inoltre che le fragole 
dovrebbero essere disponibili già dalla settimana successiva. 
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La maestra Elisa segnala la presenza di diversi bambini iscritti al servizio di doposcuola gestito dalle 
docenti (16:00-17:00) che lo frequentano in modo saltuario e che, secondo quanto riferito dai 
genitori, sarebbero stati iscritti principalmente per poter usufruire della “merenda gratuita” e non 
per reali esigenze lavorative. Tale situazione comporta criticità nella gestione dei turni delle 
insegnanti. 
 
L’Assessore precisa che la questione non rientra nelle competenze della Commissione Mensa e 
suggerisce di affrontarla direttamente con la dirigenza dell’Istituto Comprensivo. Ricorda che 
l’Amministrazione garantisce la merenda a tutti gli iscritti al servizio di doposcuola, gestito dai 
docenti fino alle ore 17:00 e, successivamente, da personale comunale fino alle 17:30. 
Barbara Monzani, in qualità di rappresentante dei genitori nel Consiglio di Istituto, chiarisce che, 
secondo il Regolamento di Istituto, i bambini iscritti al doposcuola 16:00–17:00 sono tenuti alla 
frequenza obbligatoria e che sono ammesse esclusivamente assenze giustificate, anche in 
considerazione della presenza di una lista d’attesa. 
A seguito di questa precisazione, l’Assessore ribadisce la necessità di segnalare e discutere la 
problematica in sede di Consiglio di Istituto, al fine di individuare una gestione più efficace del 
servizio ed evitare utilizzi impropri. 
 
La maestra Elisa riferisce inoltre che alcune docenti segnalano una distribuzione non uniforme delle 
porzioni, che risulterebbero più o meno abbondanti a seconda delle classi e delle diete; ad esempio, 
le diete “in bianco” sembrerebbero prevedere porzioni maggiori. Emanuela Marengoni prende nota 
della segnalazione e si impegna a effettuare le opportune verifiche con la cuoca e con le addette. 
 
Raffaella Mazzocchi, docente dell’infanzia “J. Mirò”, conferma il generale gradimento del menù e 
riporta le medesime criticità già evidenziate: polpette troppo dure e scarsa varietà della frutta. 
Aggiunge che, in alcune occasioni, la platessa risulta troppo secca. 
 
Teresa Russo, docente della scuola primaria “F. Filzi”, segnala che il riso alla cantonese non è gradito 
dai bambini e ne chiede la sostituzione. 
Emanuela Marengoni propone, trattandosi del pasto che prevede i legumi, la sostituzione con riso 
in bianco, hummus di ceci e carote julienne. La proposta viene accolta e la modifica entrerà in vigore 
a partire dal mese di maggio. 
 
Clara Pacella, docente della scuola primaria “A. Sturiale”, conferma quanto segnalato in merito al 
riso alla cantonese e concorda sulla necessità di variare maggiormente la frutta, riportando la 
richiesta dei bambini di avere le fragole. 
 
Barbara Monzani, rappresentante dei genitori della scuola primaria “A. Sturiale” evidenzia che nel 
menù estivo, nelle prime settimane di somministrazione, era previsto il tonno all’olio e ricorda che 
tale pietanza non rientra nelle indicazioni di ATS. Chiede, inoltre, se sia possibile allineare 
maggiormente le diete speciali al menù ordinario, al fine di rendere il pasto più inclusivo (ad 
esempio, prevedendo formaggi senza lattosio in luogo di carne o pesce per i bambini con dieta “No 
Lattosio”). 
Emanuela chiarisce che, per motivi di sicurezza, la dieta “No Lattosio” viene gestita come “No Latte”, 
al fine di evitare contaminazioni e/o errori nella somministrazione. 
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Fulvio Rossetti, rappresentante dei genitori per la scuola dell’infanzia “J. Mirò”, riferisce di non avere 
particolari segnalazioni, non avendo potuto effettuare sopralluoghi dopo l’introduzione del nuovo 
menù. In considerazione della propria esperienza professionale, propone tuttavia una rilettura del 
Regolamento della Commissione Mensa, recentemente modificato, al fine renderlo meno restrittivo 
sottoponendo all’Amministrazione eventuali aggiustamenti. 
 
L’Assessore accoglie favorevolmente la proposta e si dichiara disponibile a valutare eventuali 
suggerimenti. Precisa che, in quasi dieci anni di amministrazione, non si era mai resa necessaria una 
revisione in tal senso, ma che l’episodio occorso nei mesi scorsi ha evidenziato la necessità di 
definire in modo più chiaro ruoli e competenze. Aggiunge che le modifiche sono state elaborate 
anche attraverso il confronto con regolamenti adottati da altri Comuni, in particolare quello del 
Comune di Milano. 
 
Federica Frascella, rappresentante dei genitori per la scuola primaria “F. Filzi”, auspica che l’episodio 
citato possa ritenersi concluso augurandosi, per il futuro, una collaborazione più proficua da parte 
di tutti i soggetti coinvolti. Per quanto riguarda il menù, segnala alcune criticità relative all’insalata, 
talvolta risultata eccessivamente salata; la segnalazione viene presa in carico. 
 
Barbara Monzani chiede se sarà riproposto il buffet di frutta: Emanuela Marengoni conferma che 
verrà organizzato a fine maggio nelle scuole primarie e nel mese di giugno nelle scuole dell’infanzia. 
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, alle ore 17.35 si dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 
 
 
 
 


